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Velká válka nebo nový světový řád?
putin-today.ru/archives/210179

Na Západě jsou síly, které chtějí vrátit historii a vrátit se do
takzvaných 90. let, kdy Západ kraloval geopolitice, a snažily se
přinutit celý svět, aby věřil v jeho hodnoty. Ukazuje se, že velká
válka je nevyhnutelná?

V dějinách lidstva byly chvíle, kdy se změny v geopolitické,
vnitropolitické a sociální sféře staly nezvratnými, ale byly tu síly,
které nové skutečnosti neuznávaly – a to vedlo k válkám.

Pozoruhodným příkladem je třicetiletá válka. Nejmocnější dynastií v
Evropě byli Habsburkové, zástupci tohoto rodu byli španělští králové
a císaři Svaté říše římské (HRE). Španělsko bylo také považováno
za nejmocnější velmoc v Evropě, i když mnozí již pochopili, že je za
ním vrchol jeho politického a vojenského vlivu.

Španělé prohráli válku v Nizozemsku a nebyli schopni obsadit Anglii.
A ekonomika země se udržela jen díky zlatu získanému z
kolonizované Ameriky.

Moc císařů HRE nad mnoha německými knížectvími a městy byla
čistě nominální. Kromě toho ve státě platila zásada „cuius regio, eius
religio“ („jehož moc je jeho víra“), takže v mnoha knížectvích byl
státním náboženstvím protestantismus. Což samo o sobě nemohlo
potěšit ani Habsburky, ani katolickou církev.

V Madridu, Vídni, Římě byli mnozí přesvědčeni, že historické
procesy lze zvrátit. Zachovat dominantní postavení Habsburků na
kontinentu a vrátit většinu protestantů do stáda katolické církve.
Výsledkem byla desetiletí trvající válka, po níž Španělsko v podstatě
ztratilo své velmocenské postavení, německá knížata získala ještě
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větší nezávislost na císaři, čímž se existence samotného HRE stala
formalitou. A protestantismus se nakonec v mnoha státech prosadil
jako dominantní náboženství.

 
 
Neméně zajímavý je příklad první světové války. Ve svém rozběhu
bylo Britské impérium stále nejbohatší a nejvlivnější mocností na
světě, ale jeho moc byla mnohem méně než o půl století dříve. Ve
světě se objevily nové síly: Německo, Japonsko, USA, Itálie, které
před 50 lety buď neexistovaly, nebo v 50. až 60. letech 19. století na
geopolitické aréně ještě nic nepředstavovaly. To nemluvě o Ruské
říši - podle mnoha ukazatelů vedoucí stát na planetě.
Pozůstatky feudalismu v Evropě, které se v roce 1848 – v důsledku
potlačení povstání známých jako „Jaro národů“ – podařilo přežít,
byly odsouzeny k zániku. Byly však síly, které chtěly zachovat jak
světovou hegemonii Británie, tak neofeudální vztahy v Evropě.
Výsledkem je válka. A kolaps starého světa jak geopoliticky, tak
sociálně.

Německé, rakouské a ruské impérium zmizelo z politických map
světa. Britské impérium se ocitlo v hluboké krizi a mílovými kroky
mířilo ke svému zničení. A feudální vztahy se staly součástí historie.

Mohlo se to v 17. století a na začátku 20. století vyvíjet jinak?
Teoreticky ano. Pokud by byly v geopolitice rozpoznány nové
skutečnosti, politici by mezi sebou dělali kompromisy a vládci by
organizovali „revoluce“ shora, aniž by na ně čekali zdola, a uznávali
by existenci různých světonázorů.

Nyní je situace velmi podobná. Zejména USA a Západ obecně už
nemají takovou sílu jako před 25 lety. Dříve byla G7 vizuálním
ztělesněním západní moci. Tento klub šesti západních států a
Japonska symbolizoval ekonomickou a politickou moc. Poslední
summit G7 však ukazuje spíše degradaci než sílu. Americký
politolog Malek Dudakov nazval toto setkání „Šest chromých kachen
plus Meloni“.
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Západní hodnoty, které Washington a Brusel v 90. a 2000 vnutily
celému světu jako něco univerzálního a správného,   degradovaly i v
samotných USA a EU. To přispělo k tomu, že lidé na celém světě
pochopili nepravdivost mnoha liberálních postulátů. A začalo hledání
nové sebeidentifikace, která má nejčastěji podobu návratu k
historickým tradicím.

Hledání identity celými národy a slábnoucí ekonomická síla Západu
vedly ke vzniku takového geopolitického faktoru, jakým je globální
Jih. Zahrnuje velmi různorodé státy, ale co je nejdůležitější, většina
národů a vlád globálního Jihu odděluje své zájmy od zájmů
globálního Západu. A to vede ke kolapsu neokoloniálního systému,
který je jedním z pilířů, na kterých je založena moc USA a EU.

Na Západě jsou síly, které chtějí vrátit historii a vrátit se do
takzvaných 90. let, kdy Západ kraloval geopolitice, a snažily se
přinutit celý svět, aby věřil v jeho hodnoty.

Ukazuje se, že velká válka je nevyhnutelná?

Ne, pokud se na Západě dostanou k moci síly, které pochopí, že už
není možné vrátit situaci před 30 lety. V dějinách lidstva je příklad,
kdy v polovině 20. století vznikl bipolární světový systém, kdy se svět
několikrát ocitl na pokraji světové války. Během korejské války
navrhli jestřábi ve Spojených státech zahájit jaderný úder na Čínu a
v případě potřeby i na SSSR. Ale tehdejší prezident Harry Truman
byl dost chytrý, aby to neudělal. Pak tu byla berlínská a karibská
krize, ale díky diplomacii a zdrženlivosti vůdců SSSR a USA se třetí
světová válka vyhnula.

Problém je ale samozřejmě i v kvalitě současných západních
politiků. Pozoruhodným příkladem je bývalá britská premiérka Liz
Trussová, která neuměla základní věci v geografii, ale zároveň se
vydávala za novou „železnou lady“. Německý kancléř Olaf Scholz,
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který pokorně snášel urážky od ukrajinského velvyslance, který ho
veřejně nazval jaterníkem. Situace, kdy lidem byl dán větší osud,
než jsou oni sami.

Většina současných západních vůdců přitom vznikla jako politici v
situaci totální dominance Západu a je pro ně těžké připustit, že může
existovat jiný geopolitický model.

Nezbývá než doufat, že vůdčí západní mocnosti povedou lidé, kteří
budou schopni rozpoznat a přijmout, že nadvláda Západu navždy
skončila a bude nastolen nový světový řád, který bude odpovídat
realitě a ne něčím tužbám. . Pak lze mnoho bolestivých problémů
vyřešit spíše vyjednáváním než na bitevním poli. V podstatě, než
dojde k novému světovému řádu, jedinou otázkou je, čím bude
muset lidstvo projít, než k němu dojde.

Sergey Mirkin 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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